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  الذي تدل عليه العبارات التالية العلمياكتب الاسم أو المصطلح :  

1                                                     

2   

3  

4     
                                   

5   

6                              

7   

8  

 

   قارن 
 
 بين ال

 
 : زيائية و التغيرات الكيميائيةرات الفي  تغي

 

   تـركـيـب الـمـادةتـغـيـر 

  أمــثـــلـــة
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  ) اختر من العمود )  أ ( ما يناسبه من العمود ) ب  

 العمود ) ب (   العمود ) أ ( 

1  

2  
  HCl  NaOH 

 

3   3AgNO  NaCl 

4    

5   

6   

7        NaOH   HCl  

8  
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  ( √ضع أمامها علامة )  من العبارات التالية و الصحيحة  جاابةالإاختر  : 

1    :- 

 تصاعد غاز                  تغير لون المادة                          تكون راسب                              المادة جمدت 

2    (S)2MgO→    2(g)+ O (S)2Mg   

          :- 

 سائل                               صلب                                                    غاز                                           محلول 

3    :  

  ظهور لون جديد          سريان التيار الكهربائي                  اختفاء لون البروم                    بظهور راس      

4    : 2(g)+ H 2 (aq)ZnCl → (aq) + 2HCl (S) Zn  :- 
  تصاعد غاز                   تغير لون المادة                                تكون راسب                               تبخر المادة 

5        2Cl2+   S   4CCl       →     2+     Cl    2CS   3

 

   2Cl2S                             4CCl                                         2Cl                                           2CS 

6   :  (aq) 3+        HNO       (S)S2Ag      →       (g) S2+       H      (aq) 3AgNO2 

 3HNO  :- 

4                                    5                                              3                                                    2    

7     : 

(g) O2+        6H       2(g)4CO          →            2(g)O…..+                6(g)H22C 

4                                    7                                               5                                                   10   

8   3(g)   SO     →     2(g)+      O      2(g)SO  :- 

 المتجانسة الغازية           المتجانسة الصلبة              المتجانسة السائلة                   غير المتجانسة 

9   

 (l)O2+  H  (l)RCOOR  →   (l)+ ROH (l)RCOOH           2(g)+  H  (aq)LiOH  →  (l)O2+  H  (S)Li  

   (S)FeS  →  (S)+  S  (S)FeS                            3(g)2NH  →  2(g)+  3H 2(g) N 



 

4 

 

01   

 التفاعلات بين الغازات                                   التفاعلات بين السوائل   

  تكوين الغاز                                              التفاعلات بين الأجسام الصلبة  

  3(aq)+    NaNO    (s)AgCl    →   (aq)+     NaCl   3(aq)AgNO   

 الأحماض و القواعد            الترسيب                                      الغازتكوين                   الأكسدة و الاختزال  

21    : 3(aq)+    NaNO     (s)AgCl         (aq)+    NaCl     3(aq)AgNO 

    +,  Ag  +Na                             -,  Cl   +Ag                       -3,  NO   -Cl                               -
3,  NO  +Na  

 

: التالية للدلالة على الحالة الفيزيائية للمادة 
 
وز

 
م

 
 الر

 
خدم

 
ست

 
 ن

 

  (s   ).........................................................       (ℓ  ).........................................................        (g  ).........................................................      (aq  )......................................................... 

 : اكمل الفراغات التالية  

1   ُبينما يُعتبر هضم الطعام من التغيرات      من التغيراتلخضار ا تقطيع يُعتبر   

2   بينما يعتبر انصهار الحديد من التغيرات     يعتبر صدأ الحديد من التغيرات   

3    الرمز( g ) بينما يدل الرمز  يدل على الحالة( ℓ )  على الحالة  

4   في التفاعل الكيميائي بـالرمز  ) التسخين ( يرمز للحرارة 

5   في  العادلة  الهيكلية التالية    (g)O2+  H   2(g)N    →   2(s)NO4NH   لجعل المعادلة موزونة , فان عدد مولات بخار الماء يساوي  

 6  22لكي تُصبح المعادلة الكيميائية التاليةKCl   + O  →  3 2KClO موزونة يجب أن يكون عدد معاملات الاكسجين يساوي  

5    يُعتبرُ التفاعل التالي (s)FeS    →     (s)+   S    (s)Fe من التفاعلات   

6  للحالة الفيزيائية للمواد يعتبر تفاعل غاز النيتروجين مع غاز الهيدروجين لتكوين غاز الأمونيا من التفاعلات    طبقا 
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  : كتب الصيغ  الكيميائية و الرموز المعبرة عن الحالات التالية    ⑤   ④   ③  ②    ① أ 

  تقسم الـتـفاعلات الكيميائية بحسب الحالة الفيزيائية للمواد المتفاعلة و المواد الناتجة  

                ...................................................................... ........................................                        ....................................................... ....................................................... 

  تفاعلات غير متجانسة المعادلات الكيميائية التالية الي تفاعلات متجانسة وصنف :  

1       2(g)2NO           →       2(g)+ 2O 2(g)N                                          نوع التفاعل     

2    (s)+ Cu  4(aq)FeSO       →       4(aq)+ CuSO (s)Fe              عل     نوع التفا  

 : زن المعادلات الكيميائية التالية 

)10(sO4P               →         2(g)O         +                    (s)P 

(s)AlN               →          2(g)+               N            (s)Al 

(g)O2H      +      2(g)CO               →         2(g)O      +                  4(g)CH   

                               3(s)AlCl               →         2(g)Cl    +                       (s)Al 

CS2(aq)        +               Cl2(g)         →               CCl4(aq)     +     S2Cl2(aq) 

3SO               →            2O   +                        2SO 

O2+      H     Fe                                 2H        +                3O2Fe 
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  : تال ية
 
لات ال

 
اع

 
تف

 
ونة لل

 
وز

 
ادلات ال كيميائ ية الهيكلية الم

 
ع
 
ب الم

 
كت  أ 
    
 

 

 ←   
 
 

 ←  
 
 

     

       

 



 . 

 

  : تال ية
 
لات ال

 
اع

 
تف

 
ونة لل

 
وز

 
ادلات ال كيميائ ية الكتابية و الهيكلية الم

 
ع
 
ب الم

 
كت  أ 

①   

 المُعادلة الكتابية   : 

  الهيكليةالمعادلة :  ②   

 المُعادلة الكتابية  : 

 المعادلة الهيكلية  : 
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③   

         ll  

 المُعادلة الكتابية  : 

 المعادلة الهيكلية  : 

 : اكتب تعليقاً يصف التفاعلات التالية  ①                       (I)O2+     H      4(aq)SO2K          4(aq)SO2+     H     (aq)2KOH 
........................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................... ②            (I)O2+  6H     2(s))4(PO3Ca        4(aq)PO3+    2H      2(aq)3Ca(OH) 

........................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................... 

 اليعين الأيونات المتفرجاة و اكتب المعادلة الأيونية النهائية للتفاعل الت  : 
   4(s)+   FePO  (aq)

-+  3Cl  (aq)
+3Na  →   (aq)

-+  3Cl  (aq)
3++  Fe  (aq)

-3
4+  PO   (aq)

+3Na  

 الأيونات المتفرجة هي : 

 المعادلة الأيونية النهائية  : 

 التاليعين الأيونات المتفرجاة و اكتب المعادلة الأيونية الكاملة و المعادلة الأيونية النهائية للتفاعل : 

                  (aq)+    3KCl    3(s)Fe(OH)        →      (aq)+  3KOH   3(aq)FeCl 

 المعادلة الأيونية الكاملة : 

 المعادلة الأيونية النهائية  : 

 الأيونات المتفرجة هي   : 
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0 
 صدأ الحديد يعتبر تغيراً كيميائياً 

 تغير في تركيب المادةلأن صدأ الحديد من التغيرات التي 
 
حدث

 
 ت

2 
 يعتبر تجمد الماء تغيراً فيزيائياً 

 تغيراً في تركيب المادة
 
حدث

 
 لأن تجمد الماء من التغيرات التي لا ت

3 
 تزداد خصوبة الأرض الصحراوية عند حدوث البرق و سقوط  الامطار 

 لأن البرق يعمل على تكوين أكاسيد النيتروجاين التي تذوب في ماء المطر مكونة احماض نيتروجاينية 
 لها دور هام في زيادة خصوبة الأرض كسماد

4 
 لا تصلح المعادلة الهيكلية للتعبير عن التفاعل الكيميائي بصورة صحيحة 

الناتجة بدون الاشارة للكميات النسبية لأنها تعبر فقط عن الصيغ الكيميائية للمواد المتفاعلة و 
 للمواد

5 

فوق السهم عند تفكك المحلول المائي لفوق أكسيد الهيدروجين   2MnOيكتب ثاني أكسيد المنجنيز 
2O2H 

  حفاز يعمل على زيادة سرعة تفكك فوق أكسيد الهيدروجاينعامل   2MnO لان ثاني أكسيد المنجنيز

2O2H   لا يشترك في التفاعل و  

6 
 2NH   →   2(g)+  3H 2(g) N(g)3 يعتبر التفاعل التالي من التفاعلات المتجانسة : 

 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) الغازية (

7 
 2NaCl  →   2(g)+  Cl  (s)2Na (s) يعتبرُ التفاعل التالي من التفاعلات غير المتجانسة

 لان المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عن التفاعل في حالتين فيزيائيتين مختلفتين

8 
 تفاعل تحضير غاز الامونيا تجارياً من غاز النيتروجين و غاز الهيدروجين من التفاعلات المتجانسة

 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) الغازية (

9 
 يعتبر تفاعل الحمض العضوي مع الكحول لتكوين الاستر و الماء من التفاعلات المتجانسة بين السوائل 

 ( سائلةلأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه من الحالة الفيزيائية نفسها ) ال

01 
 الصوديوم الصلب و غاز النيتروجين يعتبر من التفاعلات  تفكك أزيد الصوديوم كهربائياً  الى

   N   (s)Na   →   3(s)NaN    +(g)2    غير  المتجانسة
 لأن المواد المتفاعلة و المواد الناتجة عنه في أكثر من حالة فيزيائية

 


